

贺海东会见丰田三共株式会社 副社长衞昌辰隆一行

本报讯 1月9日下午,市委副书记、市长贺海东会见丰田三共株式会社副社长衞昌辰隆一行,双方就新能源领域合作事宜进行了交流。

贺海东对衞昌辰隆一行的到来表示欢迎。他说,新能源和清洁能源是未来能源发展的重要趋势,呼和浩特市发展新能源产业资源丰富,交通、区位、人才等优势明显,目前有很好的产业基础。丰田三共株式会社资金、技术力量雄厚,希望企业结合呼和浩特市优势和内蒙古实际,因地制宜找到最便捷的合作路径,拿出最符合实际的合作方案,与呼和浩特市在新能源建设、清洁能源交易平台打造等方面开展广泛合作。呼和浩特市将为企

业提供良好的要素保障和优质服务,全力支持企业发展壮大,实现双方合作共赢。

衞昌辰隆介绍了丰田三共株式会社的基本情况、全球产业布局和未来战略构想,以及希望与呼和浩特市合作的具体项目。他表示,丰田三共株式会社对双方合作充满信心,接下来将进一步加大对接力度,完善工作方案,争取让项目早日落地,在助力呼和浩特市经济社会高质量发展发展的同时,实现企业的战略发展目标。

市委常委、常务副市长刘继英及相关负责同志参加会见。

(李海珍)

我市多措并举推动邮政普遍服务水平持续提升

奋力书写中国式现代化首府新篇章

——农村寄递物流体系持续完善。一是邮政县乡村三级物流体系建设投入加大,当前,已投入使用县级共配中心两个,乡镇寄递物流综合服务站34个,村级站点602个;二是全市建制村每周投递五频次及以上占比从31%提高到75%,极大方便了农村地区人民群众的用邮需求,为邮快合作提供了支撑,为乡村振兴贡献了力量;三是农村邮路汽车化推进迅速,全市共有农村投递车辆78辆,建制村投递汽车化率达87%;四是邮快合作工作提质增效,截至目前,参与邮快合作品牌快递

企业达到7家,服务我市市四区五旗县32个乡镇,428个建制村;五是巩固提升一类邮政局所数量两个,压降二类邮政局所数量两个,邮政局所普遍服务水平整体得到提升。

——邮政综合服务平台推陈出新。我市邮政综合服务平台现有警邮、税邮、医邮、政邮合作,规模继续扩展;在七个邮政支局开办了一体机办理、换领驾驶证代检业务;与内蒙古建筑职业技术学院联合开办了全区首家校园主题邮局。

——创新发展成效显著。一是通过制度创新促进农村邮路汽车化的快

速推进。2023年,市邮政分公司采取“带车加盟”的方式,成功新增44辆汽车用于日常投递。二是积极推动“两进一出”工程实施,跨境电商寄递业务取得跨越式发展。市邮政分公司本着“走出去,引进来”发展思路,利用“三合一”的综合性海关监管处理场地,大力揽收出口9610跨境电商货物,2023年成功引进了5家优质的跨境电商企业落户我市,跨境寄递业务量不断增长。三是呼和浩特市通过技术改造提高旺季生产效率,在生产车间供包上安装顶扫设备,将原来一手操作包裹一手扫描邮件改为双手同时操作包裹;改造5个卸车口皮带机,安装“小件人工处理皮带机+智能分拣架”,进一步缩短了处理时限,提升了生产效率。

呼和浩特市海外联谊会二届一次理事会召开

本报讯(记者 吕会生)1月9日,呼和浩特市海外联谊会二届一次理事会召开。

自治区党委统战部副部长、自治区侨办主任逯敬东,市委常委、统战部部长葛智敏出席会议并讲话。

葛智敏听取了呼和浩特市海外联谊会一届理事会工作报告,审议通过了

二届理事会选举办法。经过选举,葛智敏当选呼和浩特市海外联谊会二届理事会会长。

会议希望市海联会各位理事一如既往支持首府各项建设事业,着力提高工作能力和水平,发挥好交流交往桥梁纽带作用,为推动首府经济社会高质量发展作出积极贡献。

呼和浩特市海外联谊会

港澳台侨理事招商引资座谈会召开

本报讯(记者 吕会生)1月9日,市委统战部举办呼和浩特市海外联谊会港澳台侨理事招商引资座谈会,旨在发挥港澳台侨界人士在资金、人才、技术等方面的优势和作用,为首府高质量发展凝心聚力、引资引智。

座谈会上,播放了我市招商引资宣传片,解读了我市招商引资相关政策。市发改委、区域经济合作局、文旅广电局、商务局、工商联等9家单位相关负责人介绍了各自在全市经济社会发展领域情况。

呼和浩特市海外联谊会的21名

港澳台侨理事认真听取了我市经济社会发展情况及招商引资介绍说明,与市发改委、文旅广电局、商务局、教育局等相关单位负责人作了交流,并对我市招商引资工作提出了意见和建议。

此次座谈会不仅让港澳台侨同胞深入了解了首府的发展成就,更进一步增进了共识。港澳台侨同胞纷纷表示,将继续加强与首府的联谊交往,组织更多的企业家到呼和浩特创业兴业,助力首府经济社会高质量发展。

“发挥慈善力量、助力阳光青苗”

爱心捐赠活动走进呼和浩特第二监狱

本报讯(实习记者 若谷)1月9日,由呼和浩特市第二监狱、内蒙古社会服务公益基金会联合开展的“发挥慈善力量、助力阳光青苗”向罪犯未成年子女爱心捐赠活动走进呼和浩特第二监狱。

活动中,内蒙古社会服务公益基金会组织十多家社会爱心企业向100名特困罪犯未成年子女捐赠了价值10万余元的爱心衣物,其中一名特困罪犯未成年子女同时获赠3000元助学金。呼和浩特市第二监狱与内蒙古社会服务公益基金会共同签署《结对共建友好单位协议书》,为下一步的“监地共建”工作奠定了基础。

“积极投身参与社会公益活动,

是企业应有的责任与担当。我们希望通过此次捐赠活动,让每一个孩子都能感受到社会的温暖,助力他们健康成长,让他们在追逐梦想的路上更加坚定、自信。”爱心企业代表内蒙古新元能源有限公司的总经理张莉说。

此次捐赠仪式充分体现了社会公益组织、企业的公益情怀,展现了全区监狱系统在推进“阳光青苗”专项行动的成效。下一步,呼和浩特第二监狱将继续秉持“司法为民”工作理念,营造监社联动的良好氛围,献爱心、暖人心、聚民心,为推动2024年监狱工作高质量发展开好头、起好步夯实基础。

“呼宜办”让首府市民

尽享优质政务服务

(上接第1版)

推行“双频联动”帮办代办模式

为进一步丰富线下帮办代办功能,我市在各便民服务中心(站)设置了“呼宜办·帮办代办”窗口,选择业务精、群众基础好、责任心强的骨干,组建起“服务站工作人员+便民服务员+志愿者”的帮办代办队伍。制定了《呼和浩特市基层帮办代办事项实施标准61项》,采取靠前服务、站内帮办、上门帮办、代收代办、帮助代办等服务方式,提供社保、医保、民政、退役军人保障等帮办代办服务,让群众在“家门口”就能享受优质政务服务。

我市还开发出全区首个“统一标准、四级协同、线上线下融合、全程监

管”的基层帮办代办服务平台——“呼宜办·帮办代办”程序,可提供线上“查、看、约、问、评”全流程闭环服务。市民只需通过电话或网上登记,即可申请帮办代办服务。帮办代办员可在第一时间查阅程序,掌握市民帮办代办意愿、事项清单、办事指南等信息,及时回应市民诉求、提供帮办代办服务。

“呼宜办”是变“坐等服务”向“上门服务”,变“大厅普遍服务”向“个性化定制服务”的探索升级。自“呼宜办”政务帮办代办品牌启动以来,截至目前,已为群众提供帮办代办服务35万余件。

(李海珍)

贯彻落实市委十三届七次全会暨全市经济工作会议精神

从“四个方面”全力推动交通运输各项工作任务落地见效

——访市交通运输局党组书记、局长张玮

“市委十三届七次全会暨全市经济工作会议,紧扣中央和自治区党委决策部署,紧扣首府发展定位,紧扣群众急难愁盼,政治站位高、重点指向明、推进思路清、工作部署实,是首府2024年经济工作的‘任务书’和‘作战图’,为我们做好下一阶段工作提供了遵循和指南。”呼和浩特市交通运输局党组书记、局长张玮在接受记者采访时表示,面对新形势、新任务、新要求,市交通运输局将认真领会此次会议精神,从“四个方面”全力推动市委部署的各项工作任务落地见效。

努力当好首府经济高质量发展的“开路先锋”。全力扩大交通有效投

资,2024年计划实施8个方面项目,项目总数164个,总投资511.26亿元,年度计划投资109.57亿元,一季度计划完成投资5亿元,实现交通建设投资“开门红、开门稳”。

努力当好首府基础设施建设的“先行官”。适度超前谋划实施交通基础设施建设,全力推进新机场建设,2024年底达到竣工验收和校验飞行标准。推动呼包高铁、呼鄂城际铁路开展前期研究工作。加快构建“一环、五纵、五横、七放射”公路路网体系,年内S43机场高速、S29呼凉高速、S311武川至杨树坝公路、G59呼北高速与国道209连接线等一批重点公路项目建成通车。

努力当好首府群众出行的“乘务员”。持续巩固国家公交都市、国家级绿色出行城市创建成果,构建“活力快网+休闲慢网”绿色出行体系。加快市区长途客运布局实施进程,对具备条件的旗县进行公交化改造,推行“定制客运”运输模式,将汽车客运中心打造成集客运、文旅、会展、汽车文化等多种经营方式的商业综合体。启动城乡客货邮融合试点工作,建立县乡村三级“客运+寄递物流”体系,打通城乡群众出行、物流配送、寄递服务“最后一公里”。

努力当好呼包同城化发展的“铺路人”。紧扣“一体化”和“高质量”两个关键,打造高能级综合交通枢纽。航空方

面,加快呼和浩特新机场综合交通枢纽建设,与包头机场形成各有侧重、互为补充的区域性国际航空枢纽。铁路方面,加快融入国家“八纵八横”高速铁路网主通道,打造半小时快速铁路客运圈。公路方面,推进G110线毕克齐至协力段、S315线王桂窑至五申段提质改造工程等重点公路项目建设,构建内联外通的公路网络体系。客运方面,开通两地市区和相邻旗县间城际公交和定制客运,实现公共交通一卡通通用。货运方面,全面开展国家综合货运枢纽补链强链申报工作,打造“一带双核八集群”综合货运体系,提升区域综合承载和辐射带动能力。

(云艳芳)

创新举措 踔厉奋发 持续做好招商引资和区域协同发展工作

——访市区域经济合作局党组书记、局长陈利音

“刚刚结束的市委十三届七次全会暨全市经济工作会议,为2024年全市各项重点工作确定了目标任务。我局作为全市招商引资和区域合作职能部门,将不折不扣贯彻落实会议精神,创新举措、踔厉奋发,持续做好招商引资和区域协同发展工作。”市区域经济合作局党组书记、局长陈利音在接受记者采访时表示,下一步将重点从“七个方面”开展工作。

一是要不断扩大招商引资“朋友圈”。通过商协会、链主企业、三方机构等渠道,积极对接符合我市产业定

位的好企业、优质项目,不断扩充、完善储备项目库。

二是要持续加大走出去拜访、请进来考察工作力度。充分利用好“小分队精准招商”关键一招,积极组织参与项目对接活动,调动各地区、部门招商引资积极性,力争全年新引进亿元以上优质项目400个以上。

三是要瞄准优势产业链链补链强链,开展精准招商。加强与六大产业集群专班协同联动,明确方向,引进一批带动性强、附加值高的产业集群项目。

四是围绕未来产业和新兴产业引进项目。瞄准生命科学、人工智能、元宇宙、未来网络、人形机器人、航天科技、低空经济等未来产业和战略性新兴产业项目,加强对接联络,力争取得新进展、实现新突破。

五是要紧盯今年引进项目进度。推进签约项目促落地、落地项目促开工、开工项目促投产,重点推动阿特斯新能源全产业链项目、华为云和林格爾数据中心项目、合盛硅产业链项目等大项目建成投产,争取全年完成实际到位资金700亿元以上。

六是主动对接争取上级部门支持。争取自治区党委、政府和有关厅局及国有企业支持。特别是利用好“1+2+N”模式,高质量实现政企共赢、企业互利。

七是进一步推动呼包同城化发展,率先打造呼包鄂乌一体化发展先行区。按照约定机制和内容,加强沟通,挂图作战,紧抓快干,助推同城化高质量发展“强引擎”。推动呼包两市在基础设施建设、科技创新、宣传等14个方面60项具体合作事项取得实质性进展。

(云艳芳)



吹响清雪除冰集结号

1月9日,我市再次迎来降雪。为保障城区道路安全通畅、环境卫生整洁有序,市环卫部门提前进入备战状态。凌晨2时左右,我市城区开始降雪,市、区两级环卫部门迅速响应,第一时间投入到清雪工作中,保障了9日早高峰交通出行安全。

■本报记者 祁晓燕 孙岳龙 摄

积聚新动能 注入新活力

校。加快推进北大肿瘤医院内蒙古医院、北京友谊医院内蒙古两个国家区域医疗中心建设,建成5个国家医学分中心,通用技术集团心脑血管病医院开诊运营。

“五宜城市”建设增强了外来人口虹吸能力

张博是华中农业大学毕业的研究生,从武汉来到呼和浩特,成为金宇生物技术股份有限公司的一员。张博说,是呼和浩特的好环境、好产业、好政策吸引她来到呼和浩特,扎根呼和浩特。

全力建设宜居、宜业、宜学、宜养、宜游“五宜城市”,让呼和浩特充满了无限魅力。2023年,呼和浩特又打通“断头路”32条,新建市政道路53条,腾飞路上跨南二环、万通路上穿南二环、G6高速东二环互通、金海路新增匝道等建成通车,高架路网里程达到242公里,成功创建国家

级绿色出行城市。

新续建中小学、幼儿园61所,基本建成城区“一刻钟”养老服务圈,新增城镇就业5.63万人、5.2万名大学生留呼创业就业,荣获全国旅游集团优选投资十强城市,入选“2023中国最具幸福感城市”,切实增强首府外来人口的虹吸能力。

绿色底片让北疆生态安全屏障美如画

近日,大黑河郊野公园冬日雾凇覆盖小岛,雾凇与赤麻鸭仿佛相约仙境的视频登上央视新闻,再次让呼和浩特火爆出圈。

冬季的大黑河郊野公园美不胜收,盛夏的大黑河千亩花海更迷人。2023年,大黑河郊野公园新提升打造的格桑花花海、马鞭草花海等七大花海竞相绽放之

时,大黑河沿岸成为市民赏花、乘凉、消暑的好去处。

美丽青城的绿色底片让北疆生态安全屏障美如画,在全力巩固北疆生态安全屏障中,呼和浩特市累计完成106万亩“三北”六期林草建设任务,全面提升了敕勒川万亩草原,精心打造了大黑河千亩花海,新建口袋公园和社区游园300个,使全市公园总数达到近千个。建成城市绿道200公里,大气、水、土壤各项指标均优于自治区考核标准,进一步夯实了美丽青城的绿色底片。

2023年是时间刻度,更是奋斗标尺。进入新的一年,呼和浩特市将大力弘扬蒙古马精神,全力以赴办好两件大事,一往无前奋进闯新路、进中游,努力推动经济社会各项工作再上新台阶。

(李海珍)